
1 Commissione Consiliare — Lavori Pubblici ed Urbanistica- 

Verbale della riunione n. 203 

Il Giorno 11 Novembre 2025, alle ore 12,50 si riunisce presso la stanza attligua alla sala della 

Presidenza del Consiglio la Il Commissione Consiliare, Lavori Pubblici ed Urbanistica, del 

Comune di Mazara del Vallo. 

All’apertura della rivnione sono presenti: 

Il Presidente Ferro Pietro, ore 12,50; 

Il Vice Presidente Dario Scaletta assente, al suo posto presente il Consigliere Francesco Giacalone 

ore 12,50; 

Marino Pietto ore 12,50; 

Paola Caltagirone ore 12,50; 

Bonanno Giuseppe ore 12,50; 

Giorgio Randazzo ore 12,50; 

Brigida Mineo ore 12,50 ; 

I Presidente, constatata la sussistenza del numero legale apre ta seduta alle ore 12,50. 

La seduta ha il seguente ordine del Giorno: 

- 1) Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente; 

- 2) Richiesta di parere sulla proposta di deliberazione del Consiglio Comunale 

n. 101 del 22.10.2025 "Approvazione aggiornamento piano di emergenza 

comunale redatto ai sensi dell'art 2 del Digs. n. 1 S.m.i.; 

- 3) "Nuovo regolamento comunale per la progettazione, la gestione ed il 

monitoraggio degli impianti di telecomunicazione™; 

- 4) Varie ed eventuali; 

Il Presidente apre il primo punto. La commissione approva il verbale della seduta precedente. 

11 Presidente pa i tratiazione del punto 2 ) " Richiesta di parere sulla proposta di deliberazione 

del Consiglio Comunale n. 101 del 22.10.2025 "Approvazione aggiornamento piano di emergenza 

comunale redatto ai sensi dell'art 2 del Dlgs. n. 1 S.m.i.; 





Il presidente continua a dare lettura della proposta che riguarda il Piano di Protezione civile da 

aggiornare e sul quale la commissione & chiamata a rilasciare parere. 

Si procede a compulsare I'allegato che fa riferimento alla ricognizione delle scuole presenti nel 

territorio comunale. 

Per ciascun Plesso scolastico sito nella ciité sono indicati dati numerici sui docenti, sul personale 

non docente, sugli alunni con indicazioni dei sopgetti pin fragili, come disabili ed alunni non 

autosuflicienti. 

Si passa poi a compulsare altro allegato che raggruppa le schede delle associazioni di protezione 

civile. 

LI VAL Per ciascuna s e ¢ presenie una scheda cor denominazione dell'assoclazione, indicazione 

del rappresentante legale, i dati dell' eventuale responsabile operativo se diverso dal rappresentante, 

il numero di volontari che vi prestano attivii, Je relative qualifiche degli operatori ed il tipo di 

attivita espletata dall'associazione, le attrezzature disponibili e i mezzi a disposizione. 

Inoltre vi sono due diguadsi ove si indicano e atirezzature ed i mezzi necessari per l'associaziofig in 

base al tipo di attiviia espletata, anche se non in possesso. 

Sono compulsate |1 schede di associazioni : Croce rossa laliana, associazione volontari protezmne 

costiera ambientale odv, associazione nazionale Vigili del fuoco in congedo,delegazione di Mazara, 

GIVA, corpo nazionae guardia ai Fuochi, corpo protezione ambientale Sicilia, Giva gruppo 

Internazionale Volontario Arcobaleno, Guardie Ambientali Trinacria 

Il consigliere Pietro Marino ed il consigliere Giuseppe Bonanno escono dalla commissione alle ore 

13.30. 

Alle ore 13,50 il Presidente termina i lavori della Commiissione e la commissione stessa si 

autoconvoca per v 1 12 Novembre ore 12.50, 




